
 

  

                                                                                        Αθήνα, 8 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:          την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

           Θέμα: Άμεση ίδρυση Τμήματος Μηχανικών Κλωστοϋφαντουργίας και 

Υλικών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής 

Η ελληνική κλωστοϋφαντουργία αποτελεί διαχρονικά έναν από τους 

σημαντικότερους εξαγωγικούς και παραγωγικούς κλάδους της χώρας, συμβάλλοντας 

ουσιαστικά στην απασχόληση, στην περιφερειακή ανάπτυξη και στην εθνική 

οικονομία. 

Παρά ταύτα, από τον Μάρτιο του 2018, οπότε και καταργήθηκε το Τμήμα 

Κλωστοϋφαντουργών Μηχανικών, η Ελλάδα έχει καταστεί η μοναδική χώρα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης που δεν διαθέτει πανεπιστημιακό τμήμα σπουδών Μηχανικού 

Κλωστοϋφαντουργίας και δεν απονέμει αντίστοιχο πανεπιστημιακό τίτλο. 

Η εξέλιξη αυτή έχει δημιουργήσει σημαντικό επιστημονικό, εκπαιδευτικό και 

αναπτυξιακό κενό, καθώς στερεί από τη χώρα τη δυνατότητα εκπαίδευσης 

εξειδικευμένων μηχανικών σε έναν βιομηχανικό κλάδο με σημαντική εξαγωγική 

δραστηριότητα και διεθνή παρουσία. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν τεθεί υπόψη μας, το Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Αττικής, έπειτα από σχετική εισήγηση των αρμόδιων ακαδημαϊκών οργάνων, 

ενέκρινε την ίδρυση του Τμήματος Μηχανικών Κλωστοϋφαντουργίας και Υλικών. Η 

σχετική πρόταση εγκρίθηκε από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου τον Αύγουστο του 

2022 και διαβιβάστηκε επισήμως στο Υπουργείο Παιδείας τον Δεκέμβριο του ίδιου 

έτους, ενώ στη συνέχεια κατατέθηκε εκ νέου πλήρης φάκελος συνοδευόμενος από τις 

απαραίτητες εγκρίσεις της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.). 

Οι ενδιαφερόμενοι φορείς επισημαίνουν ότι το προτεινόμενο Τμήμα: 

 θα είναι το μοναδικό πανεπιστημιακό τμήμα του αντικειμένου στην Ελλάδα, 

 θα καλύψει τις ανάγκες της ελληνικής βιομηχανίας σε εξειδικευμένο 

επιστημονικό προσωπικό, 

 θα αξιοποιήσει τις ήδη υπάρχουσες κτηριακές και εργαστηριακές υποδομές, 

καθώς και το υπηρετούν διδακτικό προσωπικό, 

 θα μπορεί να λειτουργήσει άμεσα χωρίς σημαντική πρόσθετη επιβάρυνση του 

κρατικού προϋπολογισμού, ενώ, σύμφωνα με τους ίδιους, υπάρχει και 

πρόθεση οικονομικής ενίσχυσης από εκπροσώπους του κλάδου κατά την 

αρχική περίοδο λειτουργίας του. 

Παράλληλα, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην επιστολή των φοιτητών, πτυχιούχων 

και πανεπιστημιακών, πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας 

αναγνωρίζει ότι η ίδρυση του νέου Τμήματος μπορεί να αποτελέσει λύση για την 
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αντιμετώπιση των ακαδημαϊκών και λοιπών ζητημάτων που προέκυψαν μετά την 

κατάργηση της σχετικής ειδικότητας. 

Επειδή η σύνδεση της ανώτατης εκπαίδευσης με τις πραγματικές ανάγκες της 

παραγωγής αποτελεί βασική προϋπόθεση για την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας. 

Επειδή η απουσία πανεπιστημιακών σπουδών στον τομέα της Κλωστοϋφαντουργίας 

δημιουργεί σοβαρό έλλειμμα επιστημονικής κατάρτισης και στελεχών. 

Επειδή το σχετικό αίτημα φαίνεται να έχει ήδη υποστηριχθεί από τα αρμόδια 

ακαδημαϊκά όργανα του Πανεπιστημίου. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1.Έχει αξιολογηθεί από το Υπουργείο η πρόταση του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής για την ίδρυση Τμήματος Μηχανικών Κλωστοϋφαντουργίας και Υλικών και 

ποιο είναι το αποτέλεσμα της αξιολόγησης; 

2.Για ποιους λόγους δεν έχει μέχρι σήμερα προχωρήσει η ίδρυση του νέου Τμήματος, 

παρά το γεγονός ότι η σχετική πρόταση έχει υποβληθεί ήδη από το 2022; 

3.Έχει ληφθεί υπόψη από το Υπουργείο η πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της 

Επικρατείας που, σύμφωνα με τους ενδιαφερόμενους, δημιουργεί τις προϋποθέσεις 

επίλυσης των σχετικών ζητημάτων μέσω της ίδρυσης του νέου Τμήματος; 

4.Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην ίδρυση του Τμήματος Μηχανικών 

Κλωστοϋφαντουργίας και Υλικών και, εφόσον ναι, ποιο είναι το σχετικό 

χρονοδιάγραμμα; 

5.Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου για την κάλυψη των αναγκών 

της χώρας σε πανεπιστημιακές σπουδές και εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό 

στον τομέα της Κλωστοϋφαντουργίας και των σύγχρονων υλικών; 
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